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1. Maxwell-Verteilung:

Die Gesamtenergie
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Die 1-Teilchen-Verteilungsfunktion

N N
pi(z1,p1) = Co/lldgpnd?’% o < ﬁ — E)

n=1
N N 2 2
— VN—I/ d3 n5 n o 1
G g p ;2 om
Es bezeichne )
Q=EFE-2L p5,=1n

und dann finden wir
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Letztendlich
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wobei A eine Normierungskonstante ist.

Die 1-Teilchen-Impulsverteilung ist dann
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Benutzen wir jetzt die Energie pro Teilchen é = E/N

3N-5

y i ?
fp) =4 (1_ 2m€N)

Im Limes N > 1
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Das ist die Maxwell-Verteilung:
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wo wir die Relation € = 3kgT’/2 benutzt haben. Die Normierungskonstante ist
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2. Kanonische Gesamtheit:

(a)

Kanonische Gesamtheit: (T, N,V): N,V sind Randbedingungen fiir die Zusténde,
die zur Zustandssumme beitragen; T' durch angekoppeltes Warmebad. Zustands-
summe:
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Schwankungen: Betrachte
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Die Kleinheit der Schwankungen:
(E) <N,
weil die Energie extensiv ist.
Ahnlicherweise
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3. Curie-Paramagnetismus:

(a) Mikrozustéande: {a} = {o1,09,03,...,0n}, 0; € {—1,1} , wo 0; = 257 = +1
N
1
Energien: FE, = —§,UHzZUi = —MH, wobei M = (0,0, M) und H = (0,0, H).
Kanonische ZustandssummeZ:
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Die freie Energie:
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(b) Die Entropie
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Die Magnetisierung
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Die Wiarmekapazitaten

(85) p2H?
Cyg = T — = D) .
or ),  4T?cosh” (BuH/2)
oS
orT )
(c¢) Fir H/kgT < 1
M =~ iﬂﬁNH
Deswegen
C 1,
X(T)—T> C—Z,UN

Fir H/k’BT>> 1



